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W odpowiedzi na interpelację w sprawie poziomu przygotowania miasta do 
funkcjonowania w warunkach zagrożenia bezpieczeństwa, konfliktu zbrojnego, 
aktów sabotażu, cyberataków, długotrwałych awarii energetycznych, skażeń oraz 
innych sytuacji nadzwyczajnych informuję, że: 
 
Ad.I.1 
Na terenie miasta Świdnik znajduję się 6 obiektów budowlanych/części obiektów 
budowlanych, które przed 1 stycznia 2025 r. pełniły funkcję budowli ochronnych – 
ukrycia. Na terenie miasta Świdnik nie ma schronów, ani miejsc doraźnego 
schronienia. Ponadto informuję, że Urząd Miasta Świdnik uzyskał z Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Świdniku wykaz obiektów możliwych 
do wykorzystania w ramach ochrony ludności i obrony cywilnej. Wykaz zawiera 
361 (trzysta sześćdziesiąt jeden) pozycji wskazanych jako miejsca doraźnego 
schronienia (MDS) na terenie Świdnika. Obecnie opracowywana jest 
dokumentacja dotycząca wydania decyzji w sprawie nałożenia obowiązku 
przystosowania i udostępnienia nieruchomości oraz wykonania miejsc doraźnego 
schronienia. Zwrócono się do zarządców budynków na terenie Gminy Miejskiej 
Świdnik o dokonanie przeglądu zarządzanej infrastruktury pod kątem wytypowania 
obiektów budowlanych, które obecnie albo po przebudowie lub dostosowaniu 
można by uznać za budowle ochronne lub miejsce doraźnego schronienia. 
 
Ad.I.2 
ul. Niepodległości 30, ul. Gen. L. Okulickiego 19, ul. Niepodległości 13, 
ul. Kopernika 1, ul. Kuźnicza 13, ul. Czereśniowa 8, 
 
Ad.I.3 
Zgodnie ze zleceniami wydanymi przez Gminę Miejską Świdnik w/w obiekty  
w 2025 roku zostały sprawdzone przez Komendę Powiatową Państwowej Straży 
Pożarnej w Świdniku oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  
w Świdniku pod względem spełniania lub możliwości spełnienia warunków dla 
obiektów zbiorowej ochrony. Zgodnie ze stanowiskami dotyczącymi spełniania 
warunków dla budowli ochronnych przedstawionymi przez w/w podmioty, budowle 
spełniają (opinia PINB) lub nie spełniają, lecz mogą spełniać (opinia KPPSP) 
wymagania i funkcję ochronne po stosownej przebudowie lub dostosowaniu. 



 

 

Ad.I.4 
Z posiadanej dokumentacji wynika, że przeglądy techniczne w/w obiektów były   
wykonywane w 2002 roku. 
 
Ad.I.5 
Żaden z obiektów nie jest obecnie gotowy do natychmiastowego użycia. 
 
Ad.I.6 
Pojemność zgodnie z kolejnością z Ad.I.2 – 110, 150, 175, 100, 76, 80 osób. 
 
Ad.I.7 
3,8 % 
 
Ad.I.8 
Obiekty nie posiadają obecnie sprawnej infrastruktury technicznej. 
Na taki stan rzeczy zasadniczy wpływ miał brak dotychczasowych jednoznacznych 
uregulowań prawnych co przekładało się na brak procesu tworzenia                                
i utrzymywania obiektów ochronnych. Prawodawca nie przewidział obowiązku 
budowy i utrzymania schronów lub innych obiektów o podobnym charakterze przez 
dotychczasowe organy obrony cywilnej. W okresie ostatnich dekad realizacja 
obiektów schronowych niemal ustała całkowicie, zlikwidowano bowiem podstawy 
prawne upoważniające do planowania niezbędnych nakładów finansowych na 
budowle o przeznaczeniu ochronnym oraz ich utrzymanie w warunkach 
imperatywnego prawa własności. Sprawy prac modernizacyjnych czy 
remontowych tych budowli, z uwagi na fakt, że stanowią one własność prywatną, 
pozostawały w kompetencjach właścicieli. 
 
Ad.I.9  
Miasto obecnie planuje modernizacje posiadanych obiektów. W pierwszej 
kolejności zaplanowane jest wykonanie ekspertyz technicznych oraz 
konstrukcyjno-budowlanych wraz z wykonaniem analiz możliwości dostosowania 
dotychczasowych budowli ochronnych do spełniania wymogów prawnych,  
a następnie wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na przebudowę 
dotychczasowych budowli ochronnych. 
Zaznaczyć należy, że finansowanie zadań z ochrony ludności i obrony cywilnej 
regulują m.in. przepisy z art.154 Ustawy o ochronie ludności i obrony cywilnej 
z dnia 5 grudnia 2024 roku. 
Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Lubelski Urząd Wojewódzki 
planowane środki na budowę (przebudowę, rozbudowę, modernizację urządzeń) 
obiektów zbiorowej ochrony będą mogły pochodzić z Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej oraz Programu Inwestycje – Fundusz Bezpieczeństwa  
i Obronności realizowanej w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności. W ramach Programu Inwestycje na środki finansowe wdrażane będą 
mechanizmy pożyczkowe oraz wejścia kapitałowe dopasowane do potrzeb 
beneficjentów. Budowa nowych obiektów ochronnych będzie zależała od 
uzyskanych środków finansowych. 
 
Ad. II.10 
Miasto posiada magazyn OC, magazyn przeciwpowodziowy oraz współpracuje  
z podległymi oraz nadzorowanymi jednostkami organizacyjnymi w celu realizacji 
zadań z zakresu zarzadzania kryzysowego. 



 

 

Ad.II.11 
ul. Niepodległości 13, ul. Wyspiańskiego 27, 
 
Ad.II.12 
Ze względu na krótkie terminy ważności magazynowanie znacznych ilości 
żywności, paliwa, leków czy wody jest utrudnione i wymaga odpowiednich 
warunków przechowywania, kontrolowania temperatury i wilgotności oraz logistyki 
magazynowej.  
Zapasy żywności, paliwa, leków, sprzętu medycznego czy technicznego są 
dostępne do użycia w magazynie rezerw strategicznych składnica w Niemcach, 
która wchodzi w skład Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych. 
Woda pitna jak i zbiorniki mobilne dostarczane będą przez podmiot ochrony 
ludności t.j., Przedsiębiorstwo Komunalne Pegimek Sp. z o.o. 
Leki podstawowe oraz środki higieniczne dostarczane będą przez punkty 
apteczne, z którymi są podpisane stosowne porozumienia. Sytuacje te mają swoje 
odzwierciedlenie w Planie Zarządzania Kryzysowego Gminy Miejskiej Świdnik. 
Podczas zaistnienia sytuacji kryzysowych może wystąpić brak elektryczności, 
gazu, wody itp., możliwe jest też wystąpienie warunków uniemożliwiających 
opuszczenie domu przez wiele dni. Według zaleceń ekspertów każde 
gospodarstwo domowe, powinno posiadać zapasy wody, żywności, leków i innych 
przedmiotów na wypadek sytuacji kryzysowej w celu samodzielnego przeżycia 
przez trzy lub więcej dni.  
W zakresie zapewnienia dostępu do wody pitnej oraz żywności rozważane jest 
podpisanie stosownych porozumień z siecią sklepów detalicznych. 
Na wyposażenie magazynów OC oraz przeciwpowodziowego składają się hełmy 
strażackie, pasy z toporkiem, niezbędniki, termosy plecakowe, torby polowe 
brezentowe, urządzenia do pomiaru skażeń i promieniowania, plandeki ochronne, 
maty dezynfekcyjne przejazdowe, pachołki ostrzegawcze, latarki, latarki czołowe, 
lornetki, osuszacze powietrza, szpadle, łopaty, ładowacze do worków, worki, łopaty 
do śniegu, łóżka polowe, koce, pościel, zestawy lamp namiotowych, namiot, środki 
łączności bezprzewodowej. 
Ponadto Gmina Miejska Świdnik w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025-2026 dokonała poniższych zakupów: 
Przedsięwzięcia w zakresie wyposażenia baz magazynowych: 
- pompa do wody zanieczyszczonej (motopompa), 
- wielozadaniowy pojazd inżynieryjny do prac ziemnych i ratowniczych, 
- mobilne agregaty prądotwórcze, 
Przedsięwzięcia z zakresu zabezpieczenia dostępu do wody: 
- urządzenie do pomiaru stężenia ozonu w wodzie (analizator ozonu), 
- agregat prądotwórczy stacjonarny zasilający odbiory ujęcia wody, 
- agregat prądotwórczy stacjonarny zasilający odbiory przepompowni ścieków, 
- mobilne systemy ozonowania do kondycjonowania i podczyszczania wody oraz 

częściowej dezynfekcji ścieków, 
- urządzenie do konfekcjonowania wody (paczkowarka do wody), 
 
Jeśli chodzi o stany magazynowe, sytuacja wygląda następująco: 
Woda pitna - brak 
Żywność długoterminowa - brak 
Agregaty prądotwórcze - 2 stacjonarne, 4 mobilne  
Paliwo - brak 
Leki podstawowe - brak (podpisane porozumienia z punktami aptecznymi) 



 

 

Środki opatrunkowe – brak  
Maski ochronne - 3 
Odzież ochronna - brak 
Łóżka polowe -130 
Koce - 80 
Pościel - 80 
Środki higieniczne – brak (podpisane porozumienia z punktami aptecznymi) 
Radiostacje - 26                          
Latarki - 68 
Baterie - brak 
Kanistry - 1 
Zbiorniki mobilne – woda (Przedsiębiorstwo Komunalne Pegimek Sp. z o.o.) 
 
Ad.II.13 
Brak jest możliwości oszacowania takich danych, ze względu na zmienne warunki 
dotyczące danej sytuacji kryzysowej, jej zasięgu, wielkości i charakterystyki. 
 
Ad.II.14 
Inwentaryzacja przeprowadzana jest przynajmniej raz w roku. Ostatnia miała 
miejsce w kwietniu 2025 roku. 
 
Ad.II.15 
Po przeprowadzonej inwentaryzacji w 2022 roku stwierdzono, że część sprzętu, 
przeznaczonego pierwotnie do organizowanych w latach ubiegłych formacji 
obrony cywilnej, obecnie nie posiada walorów użytkowych i jego dalsze 
przechowywanie było niecelowe. Sprzęt ten zgodnie z procedurami został 
zgłoszony do wybrakowania. Składały się na to maski ochronne, pochłaniacze, 
filtropochłaniacze, torby na maski, rękawice ochronne, opatrunki osobiste, pakiety 
przeciwchemiczne, nosze sanitarne drewniane.  
Ewentualne braki magazynowe w sytuacjach kryzysowych mogą być uzupełniane 
zasobami Starostwa Powiatowego w Świdniku oraz sprzętem gminnych jednostek 
organizacyjnych. 
 
Informację na temat systemu alarmowania, rozmieszczenia syren 
alarmowych, zasięgu oraz planów związanych z systemem były przekazane 
m.in. w odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 25.09.2025 roku. 
 
Ad.III.16 
Na terenie miasta jest 9 syren alarmowych. 
 
Ad. III.17 
W chwili obecnej syreny alarmowe posadowione są na budynkach:  
ul. Wincentego Witosa 6,  
ul. Mickiewicza 5,  
ul. Stanisława Wyspiańskiego 27, 
ul. Niepodległości 9, 
ul. Niepodległości 2,  
ul. Gen. M. Smorawińskiego 10, 
ul. Aleja Wojska Polskiego 27, 
ul. Stanisława Skarżyńskiego 12, 
ul. Wiśniowa 5, 



 

 

 
Ad.III.18 
Ostatni cichy test był przeprowadzony w dniu 28.04.2026 r. 
 
Ad. III.19 
Ze względu na zmienne warunki pogodowe oraz atmosferyczne, które wpływają 
na „słyszalność” sygnału, nie jest możliwe określenie procentowego zasięgu 
alarmowania. Szacowany zasięg działania syren przedstawiony został  
w załączniku nr 1. 
 
Ad.III.20 
Miasto posiada alternatywne systemy komunikacji, jest to m.in. łączność radiowa 
(radiotelefoniczna).  
 
Ad.III.21 
Straż Miejska w Świdniku posiada niezależne środki łączności (w tym 
bezprzewodowe). 
 
Ad.IV.22 - 25 
Z informacji uzyskanej z Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie wynika, 
że na terenie Gminy Miejskiej Świdnik nie są zlokalizowane obiekty, które ujęte są 
w jednolitym wykazie obiektów, instalacji, urządzeń i usług wchodzących w skład 
infrastruktury krytycznej opracowanym przez Rządowe Centrum Bezpieczeństwa. 
Niemniej jednak wystąpiono do zarządców kluczowej infrastruktury pod kątem 
ciągłości działania miasta z prośbą o udzielenie informacji w zakresie posiadania 
planów reagowania w sytuacjach kryzysowych. Z uzyskanych informacji wynika, 
że każdy podmiot posiada swoje wewnętrze procedury zapewniające realizację 
bieżących zadań. Dane uzyskane od podmiotów dotyczą infrastruktury technicznej 
oraz stosowanych rozwiązań organizacyjnych i zabezpieczeń różnych systemów, 
które mają charakter informacji poufnych i stanowią tajemnicę danego podmiotu. 
Ujawnianie szczegółowych danych odnoszących się do stosowanych 
zabezpieczeń mogłoby narazić podmioty na ryzyko naruszenia bezpieczeństwa 
infrastruktury kluczowej, zakłócenia ciągłości świadczonych usług oraz 
wyrządzenia szkody podmiotom jak i ich odbiorcom. 
Gdyby jednak na terenie Gminy Miejskiej Świdnik były zlokalizowane obiekty 
infrastruktury krytycznej w rozumieniu Ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 roku  
o zarządzaniu kryzysowym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 574), odpowiedzialność za 
ochronę mają właściciele oraz posiadacze samoistni i zależni tej infrastruktury 
przez przygotowanie i wdrażanie, stosownie do przewidywanych zagrożeń, 
planów ochrony infrastruktury krytycznej oraz utrzymywanie własnych systemów 
rezerwowych zapewniających bezpieczeństwo i podtrzymujących funkcjonowanie 
tej infrastruktury, do czasu jej pełnego odtworzenia. (art. 6 ust. 5 w/w Ustawy).  
 
Ad.V.26 - 31 
Na podstawie zapisów Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej na szczeblu 
gminy nie sporządza się planów ewakuacji mieszkańców. Burmistrz opracowuje, 
dla obszaru gminy, wkład do Wojewódzkiego Planu Ewakuacji Ludności, który 
stanowi załącznik funkcjonalny do Gminnego Planu Zarządzania Kryzysowego.  
 
 
 



 

 

W treści wkładu uwzględniono: 

• liczbę osób przewidzianych do ewakuacji na danym obszarze,  

• wskazanie infrastruktury transportowej lądowej (drogowej i kolejowej) do 

wykorzystania podczas ewakuacji, 

• wskazanie miejsc zakwaterowania przygotowanych na potrzeby przyjęcia 

ludności w miejscach ewakuacji, 

• wskazanie sił i środków transportowych niezbędnych do przeprowadzenia 

ewakuacji, 

• wskazanie sił i środków niezbędnych do zabezpieczenia procesu 

ewakuacji, 

• wskazanie osób odpowiedzialnych za koordynację i wsparcie działań 

związanych z przeprowadzeniem ewakuacji, 

W związku z krótkim terminem obowiązywania wkładów do Wojewódzkiego Planu 
Ewakuacji Ludności nie przeprowadzono ćwiczeń praktycznych.  
 
Zasługuje na szczególną uwagę fakt, że w roku w 2025 roku z inicjatywy 
Burmistrza Miasta Świdnik zrealizowano i sfinansowano ze środków własnych 
Gminy Miejskiej Świdnik projekt „Bezpieczny Świdnik”. Celem projektu było 
zwiększenie świadomości mieszkańców w zakresie bezpieczeństwa, zwiększenie 
wiedzy z tematyki Obrony Cywilnej oraz przygotowania na różnego rodzaju 
sytuacje kryzysowe i nadzwyczajne. 
W ramach działań informacyjno-edukacyjnych na oficjalnej stronie internetowej 
miasta oraz w aplikacji miejskiej utworzono dedykowaną zakładkę 
„Bezpieczeństwo”, w której publikowano aktualne informacje dotyczące 
realizowanych działań, komunikaty dla mieszkańców oraz materiały edukacyjne. 
Udostępniono tam zarówno broszurę ministerialną „Poradnik Bezpieczeństwa”, jak 
i miejską broszurę informacyjną „Bezpieczny Świdnik”. 
Dla uczniów świdnickich szkół podstawowych (klasy IV–VIII) oraz uczniów 
II Liceum Ogólnokształcącego w Świdniku zorganizowano spotkania edukacyjne 
poświęcone zagadnieniom bezpieczeństwa, obrony cywilnej, i informacji  
o sygnałach alarmowych, w których wzięło udział około 2500 (dwa tysiące pięćset) 
osób. Ponadto przeprowadzono dwa otwarte spotkania dla mieszkańców 
zorganizowane w sali kinowej i kameralnej Miejskiego Ośrodka Kultury  
w Świdniku. Tematyka obejmowała swoim zakresem podniesienie świadomości 
i przygotowania społeczności lokalnej do właściwego reagowania w sytuacjach 
zagrożenia, w tym w przypadkach ewakuacji, alarmów czy sytuacji kryzysowych  
o różnym charakterze. Jedno ze spotkań było transmitowane na żywo w serwisie 
YouTube, co umożliwiło zapoznanie się z przekazywanymi treściami osobom, 
które nie mogły uczestniczyć w wydarzeniu stacjonarnie. Opublikowany materiał 
wideo został dodatkowo wyposażony w transkrypcję, co zwiększyło jego 
dostępność, w szczególności dla osób z trudnościami w odbiorze treści audio. 
W trakcie prelekcji omówiono praktyczne zasady reagowania oraz ochrony siebie   
i najbliższych w przypadku nieprzewidzianych zdarzeń.  
W celu dotarcia z informacją do jak najszerszego grona odbiorców przygotowano 
plakaty promujące spotkania dla mieszkańców, które zostały umieszczone na 
słupach ogłoszeniowych na terenie miasta. Komunikacja dotycząca 
prowadzonych działań była również realizowana za pośrednictwem oficjalnych 
profili miasta w mediach społecznościowych (Facebook, Instagram). 
W opisanych powyżej spotkaniach wzięło udział łącznie około 3500 (trzy tysiące 



 

 

pięćset) osób. Dodatkowo opracowano i wydrukowano miejską broszurę 
informacyjną „Bezpieczny Świdnik” w nakładzie 20 000 (dwadzieścia tysięcy) 
egzemplarzy z czego 16 730 (szesnaście tysięcy siedemset trzydzieści) broszur 
zostało dostarczonych do skrzynek pocztowych mieszkańców, natomiast 
pozostałe egzemplarze udostępniono w budynku Urzędu Miasta Świdnik oraz 
przekazano do Miejskiego Ośrodka Kultury w Świdniku, Miejsko-Powiatowej 
Biblioteki Publicznej w Świdniku oraz Centrum Usług Społecznych w Świdniku. 
 
Ad.VI.32 
Według pozyskanych informacji z placówek edukacyjnych oraz miejskich 
jednostek organizacyjnych wynika, że posiadają swoje instrukcje lub procedury na 
wypadek ogłoszenia alarmu lub ewakuacji. 
 
Ad.VI.33 
Według pozyskanych informacji z placówek edukacyjnych oraz miejskich 
jednostek organizacyjnych wynika, że personel przechodził szkolenia m.in.  
z ewakuacji, alarmu pożarowego, pierwszej pomocy przedmedycznej, zaistnienia 
sytuacji kryzysowej. 
 
W 2024 roku personel kadry kierowniczej placówek edukacyjnych oraz miejskich 
jednostek organizacyjnych, a także pracownicy Urzędu Miasta brali udział  
w zorganizowanym przez Gminę Miejską Świdnik szkoleniu z zakresu 
bezpieczeństwa indywidualnego i zbiorowego w miejscu pracy (zagadnienia 
obejmowały m.in. zagrożenie bezpieczeństwa związane z atakiem 
terrorystycznym, zdarzenia z użyciem materiałów wybuchowych, wtargniecie 
napastnika z bronią, sytuacji wzięcia zakładników, sytuacji na wypadek zagrożenia 
czynnikami chemicznymi biologicznymi i promieniotwórczymi). Personelowi 
udostępniono także filmy i materiały szkoleniowe. 
Gmina Miejska Świdnik w 2025 roku w ramach realizacji Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 przeprowadziła szkolenie zgodnie 
z art. 49 ust 2 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej 
dla osób wykonujących zadania związane z ochroną ludności i obroną cywilną  
w którym w ramach dwudniowych zajęć brały udział osoby z jednostek 
organizacyjnych Gminy, placówek oświatowych i opiekuńczych a także 
przedstawiciele Rady Miasta. 
 
Ad.VI.34 
Według pozyskanych informacji placówki i jednostki miejskie nie posiadają 
zewnętrznych awaryjnych źródeł zasilania, posiadają zasilacze UPS, posiadają na 
wyposażeniu podstawowe środki medyczne, apteczki stacjonarne lub mobilne, 
defibrylatory AED, nie posiadają zapasów żywnościowych. 
Posiadają natomiast zapasy podstawowe w zakresie niezbędnym do zapewnienia 
prawidłowego, ciągłego i bezpiecznego funkcjonowania. Utrzymywane zasoby 
obejmują materiały, środki oraz wyposażenie konieczne do realizacji bieżących 
zadań. 
 
Ad.VII.35 
W ramach szkolenia realizowanego w 2024 roku, o którym mowa w Ad.VI.33, 
udział wzięło ok. 60 pracowników urzędu. Dodać należy, że pracownicy Biura 
Bezpieczeństwa i Archiwum Zakładowego na bieżąco podnoszą swoje kwalifikację 
w tym zakresie. 



 

 

 
Ad.VII.36 
W sytuacjach związanych z zapewnieniem ciągłości działania i funkcjonowania 
miasta wskazane są osoby odpowiedzialne za koordynację działań. Każdy plan 
(Gminny Plan Zarządzania Kryzysowego, Plan Akcji Kurierskiej, Obsady Stałego 
Dyżuru, Plan Dystrybucji Jodku Potasu, Plan Organizacji i Funkcjonowania ZMSZ 
i inne) wskazuje osoby odpowiedzialne za realizacje powierzonych w nim działań.   
 
Ad.VII.37 
W każdym planie, w celu zapewnienia realizacja zadań i ciągłości działania, 
przewidziana jest zastępowalność lub wręcz zdublowanie wskazanych stanowisk.  
 
Ad.VIII.38 
Z uzyskanej informacji wynika, że Urząd posiada taki plan. 
 
Ad.VIII.39 
Z uzyskanej informacji wynika, że testy wykonywane są regularnie. 
 
Ad.VIII.40 
Z uzyskanej informacji wynika, kopie zapasowe systemów wykonywane są na 
bieżąco. 
 
Ad.VIII.41 
Z uzyskanej informacji wynika, że pracownicy są szkoleni z zakresu 
cyberbezpieczeństwa. 
 
Ad.IX.42 
Rok 2023  
Zaangażowanie środków - 80 382,47 zł 
Rezerwa celowa na realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania 
kryzysowego – 459 408,32 zł  
Rok 2024 
Zaangażowanie środków – 753 910,69 zł 
Rezerwa celowa na realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania 
kryzysowego – 130 000 zł 
Rok 2025 
Zaangażowanie środków – 2 733 899,06 zł 
Rezerwa celowa na realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania 
kryzysowego – 630 000 zł 
Rok 2026 
Zaplanowane środki – ok. 2 486 900 zł (w tym 600 000 zł rezerwa celowa na 
realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego) 
 
Ad.IX.43 
W ramach realizacji inwestycji planowany jest zakup wielozadaniowego pojazdu 
specjalistycznego oraz przygotowanie dokumentacji technicznej obiektów 
zbiorowej ochrony. Powyższe zadania finansowane będą w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Realizacja tej inwestycji w dużej mierze 
będzie zależała od finalnie otrzymanych środków finansowych. 
 
 



 

 

Ponadto zaplanowane jest także m.in. uzupełnienie bazy magazynowej (OC, 
przeciwpowodziowy), przegląd i konserwacja posiadanego sprzętu, szkolenie 
pracowników realizujących zadania OLiOC. 
 
Ad.IX.44 
Finansowanie zadań z ochrony ludności i obrony cywilnej regulują m.in. przepisy 
z art.154 Ustawy o ochronie ludności i obrony cywilnej z dnia 5 grudnia 2024 roku. 
W 2025 roku środki na realizacje zadań z zakresu ochrony ludności pochodziły z 
Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 stanowiący 
załącznik do Uchwały nr 72 Rady Ministrów z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie 
zatwierdzenia Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 
(M. P. z 2025 r. poz. 541 z późn. zm.). 
 
Przekazane informacje, ich charakter i dane, które dotyczą specyficznej tematyki 
związanej z funkcjonowaniem infrastruktury newralgicznej, ze względu na 
bezpieczeństwo, nie powinny zostać rozpowszechniane (z wyłączeniem informacji 
powszechnie dostępnych). 
 
 
 

Z poważaniem 
 

Burmistrz Miasta Świdnik 
Marcin Dmowski 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki: 

1. Szacowany zasięg działania syren alarmowych. 

Wykonano w 1 egzemplarzu przekazanym na adres email: 

1. Adresat 

2. WOS 

3. a/a 

Wykonał: JK 


